

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

上半年全省商务运行整体平稳

跨境电商和对外投资合作快速增长

本报讯(记者 张倩)昨日,据省商务厅发布的2018年上半年全省商务运行情况显示,今年上半年,全省商务运行整体平稳,质量效益进一步提升,对外贸易稳中向好,跨境电商、对外投资合作快速增长,居民消费、引进境外、省外资金稳步增长。

上半年,全省进出口2128.5亿元,增长2.1%。从贸易方式看,一般贸易占比提高。上半年,一般贸易进出口853.7亿元,增长16.1%,占全省比重40.1%,比去年同期提升4.2个百分点。从企业性质看,民营企业进出口活力增强。全省民营企业进出口659.4亿元,增长18.4%,增速最快,占比提高4.3个百分点至31.0%。分商品看,多数传统优势商品进出口较快增长。上半年,全省农产品出口83.8亿元,增长37.3%,

其中蔬菜出口49.2亿元,增长62.9%;发制品出口48.3亿元,增长18.2%;铝材国际市场多元化,出口47.5亿元,增长27.7%。

跨境电商进出口持续快速增长。上半年,全省跨境电商进出口(含快递包裹)651.6亿元,增长35.7%。其中出口476.5亿元,增长35.9%;进口175.1亿元,增长35.3%。B2B出口275.3亿元,占总额的57.8%;快递包裹出口4020.6万件,货值83.4亿元,增长46.8%。郑州海关共监管跨境电商进出口清单4559.8万票,货值60.5亿元。其中,出口清单851.7万票,货值4.9亿元;进口清单3708.1万票,货值55.6亿元。

上半年,全省共设立外资企业103家,同比增长10.8%;实际吸收外资93.8亿美元,增长2.1%。富士康、富泰华、蒙牛、雪花啤酒、中电国际、华润新能源等重点企业资金陆续到位。“一带一路”沿线国家在我省设立外商投资企业13家,实际吸收外资7.3亿美元,增长21.7%。

居民消费平稳增长,乡村增长快于城镇。上半年,全省社会消费品零售总额9948.1亿元,增长11.1%,高于全国平均水平1.7个百分点。新业态消费平稳增长,上半年全省电子商务交易额7018亿元,增长15.3%;网络零售额1439亿元,增长19.3%,占社会消费品零售总额的14.5%。乡村消费拉动作用增强。上半年,城镇市场零售额7875.7亿元,增长10.9%;乡村市场零售额2072.3亿元,增长11.9%,增速高于城镇1个百分点。

上半年,全省对外投资中方协议投资11.6亿美元,增长136.6%。对外投资结构持续优化,主要投向飞机租赁、进出口贸易、生物医药和医疗技术。

河南自贸试验区建设稳步推进。上半年,河南自贸试验区新入驻企业14369家,其中内资企业14293家,注册资本1481.8亿元;外资企业76家,实际吸收外资2.84亿美元。自去年4月1日挂牌至今,河南自贸试验区累计入驻企业37992家,其中内资企业37777家,注册资本总额4657.2亿元;外资企业215家,实际利用外资7.82亿美元。河南自贸试验区整体指标在第三批自贸试验区居于上游,其中新设企业数、境外投资、持牌金融机构数、固定资产投资、税收收入等居第三批自贸试验区首位。

安全生产 警钟长鸣

时刻保持清醒忧患 切实抓好安全生产

本报讯(记者 黄永东)昨日上午,全省安全生产电视电话会议召开,分析当前安全生产面临的严峻形势,安排部署下半年重点工作。副市长史占勇在郑州分会场参加会议。

会议提出,全省各地要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,时刻保持清醒忧患,坚守安全生产“红线”,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”原则,关口前移做好安全预防。

会议传达了7月18日省政府常务会议关于安全生产工作的最新要求。一要牢固树立安全发展理念,二要全面压实安全生产责任,三要依法强化安全风险防控,四要排查整治各类安全隐患。

会议要求,要按照高质量发展要求,切实推动建立安全生产责任体系,明确责任清单;加快构建风险管控和隐患排查双重预防体系,开展安全城市创建;持续推进重点领域专项整治;建好用好安监信息平台,实现系统互联、数据互通。

会议强调,近期要着重抓好汛期安全防控,开展安全生产谈心谈话活动,推行安全检查执法清单化管理,建立安全生产通报约谈机制。

专家学者聚郑共论 两个高质量发展

本报讯(记者 张倩)如何深入践行新发展理念,推动河南经济发展高质量?省人民政府发展研究中心、黄河科技学院、中国(河南)创新发展研究院近日在我市联合举行了推动“两个高质量发展”理论研讨会。来自省社科院、省政府发展研究中心、省委党校等单位的60多位专家学者参加研讨会。

中国(河南)创新发展研究院院长喻新安认为,“两个高质量发展”即党的建设高质量和经济发展高质量,是新时代河南谋求发展的新境界、新布局、新要求,是谱写中原更加出彩新篇章的战略抉择,标注了河南科学发展的新高度,在河南经济社会发展史和中原崛起进程中具有标志性意义。

黄河科技学院董事长、党委副书记胡大白说,“以党的建设高质量推动经济发展高质量”的提法,非常深刻,对各项工作都有重要指导意义。就高等教育来说,高等教育内涵式发展,实质也就是高质量发展。而真正实现高校的内涵式发展,高质量发展,同样需要切实加强党的领导,需要不断改进和完善党的领导。

与会专家认为,我省提出推动“两个高质量发展”具有很强的思想性、针对性和可操作性,既是十分有益的理论创新,也是意义重大的实践创新,这将引领全省河南人共同谱写中原出彩的浓墨篇章。

人口老龄化国情市情 将纳入中小学教学内容

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市老龄办获悉,市老龄办等13部门近日联合印发了《关于开展人口老龄化国情市情教育实施方案的通知》,事关人口老龄化国情市情问题将纳入中小学教学内容。

《通知》要求,我市各级各有关部门要采取主题宣讲、集中宣传、活动引导、加强创作等形式,在全市开展人口老龄化国情市情教育,旨在增强全市人口老龄化国情市情意识,营造关心、支持、参与积极应对人口老龄化的良好社会氛围,激发敬老爱老助老的主动性和自觉性,提高老年人生活和生命质量,促进家庭和睦、社会和谐。

据了解,实施方案将习近平新时代中国特色社会主义思想、老龄形势、政策法规、工作成就、敬老文化和积极老龄观教育等六大主题,列为国情市情教育的主要内容,要求各县(市)区、各有关部门加强协同配合,共同推动人口老龄化国情市情教育开展。

《通知》指出,力争到2020年,实现全市人口老龄化的国情市情意识明显增强、关爱老年人和老年人的自我意识进一步提升、积极应对人口老龄化的社会氛围更加加厚的目标。

全省农村留守儿童 关爱保护月活动启动

本报讯(记者 李娜)“下雨了,我站在雨里,努力看闪电有没有妈妈的花雨伞。雨声淅淅沥沥地响,它说妈妈没有回来,为了我们过得更好,她正在远方,摇着别人家孩子的摇篮……”昨日,郑州航空港区第二标段指挥部现场,伴随着外来务工人员子女的配乐朗诵《我的心愿》,全国农村留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”河南首场暨农村留守儿童“关爱保护月”活动正式启动。

据了解,该项活动由农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议办公室、民政部、中国建筑集团有限公司主办,省农村留守儿童关爱保护工作协调小组、省民政厅、中国建筑第七工程有限公司承办。

此次民政部开展的“百场宣讲进工地”活动,以及我省自2016年开始每年8月份开展的“关爱保护月”活动,目的就是让广大在外务工人员都能更好地履行父母的监护责任,更好地与孩子进行有效沟通。

今年农村留守儿童“关爱保护月”主题为“亲情关爱、呵护相伴”,希望留守儿童父母尽责、家庭监护的主体意识能不断增强。关爱留守儿童活动组织开展了多年,解决了16万留守儿童监护人责任监护问题,部分儿童返校复学的问题,也解决了一部分儿童的户口问题。

据介绍,截至目前,我省留守儿童人数为69万人。通过活动的开展,我省对农村留守儿童的监护照料、亲情关爱和家庭温暖得到不断加强,农村留守儿童的安全、健康、受教育等权益一定会得到更加有效的保障。

整治非机动车闯红灯现象 红绿灯路口试设伸缩护栏



本报讯(记者 赵文静 通讯员 李冰 文/图)近日,郑州警方再次推出城区道路交通综合治理新措施,红绿灯路口试设伸缩护栏,整治非机动车闯红灯现象。

昨日上午,记者在中原路嵩山路交叉口看到,进入路口四个方向的非机动车道安装了一组白色的伸缩护栏(如图),上面还有黄色的反光装置。红灯亮起时,路口的交

通协管员会将伸缩护栏推开,只留右侧一米左右的空间,供右转的非机动车通过。绿灯亮起时,交通协管员再将伸缩护栏合上,供非机动车通行。

“以往非机动车闯红灯现象比较多,警方多采取处罚和教育的方式。使用伸缩护栏辅助交通管理,也是一种尝试。”交警二大队民警介绍,伸缩护栏试运行后,通过早高峰

的情况看,效果很明显,非机动车闯红灯的现象消失了,路口的秩序非常好。

据了解,试运行的路口还有建设路嵩山路、金水路文化路、金水路黄河南路、金水路玉凤路、金水路农业南路、二七路泰康路等6个路口。试运行期间,警方会及时发现和收集存在的问题,及时改进。

全市两级法院开展集中腾房行动

一天腾空涉案房屋 185 套案值 2.37 亿

本报讯(记者 赵文静 通讯员 付加才)昨日上午9点50分,在郑州市中级人民法院执行指挥中心,随着一声令下,郑州法院集中腾房行动开始,全市两级法院执行干警登车出动,奔赴执行现场。

记者跟随郑州中院一路执行干警,赶到位于惠济区迎宾路10号三期的一栋三层别墅。“我们于7月5日张贴了强制搬迁公告,要求限期搬离房屋,但你一直没有自觉履行,今天要

依法强制腾房。”郑州中院执行一庭庭长闫明向被执行人苏女士说明情况后,在公证处公证员的公证下,带领执行干警在搬家公司的配合下开始清点搬运。

此次集中腾房行动,全市两级法院共投入执行人员1400余人,出动各类车辆150余台,当日共计腾空涉案房屋185套,案值2.37亿元。下一步,这些房屋将依法进入司法拍卖或者交付程序,尽快实现当事人

权益。

据统计,今年以来,全市两级法院共受理执行案件74253件,占全省法院22.46%,结案46012件,占全省法院21.13%,执结率61.97%;结案标的额300亿元,占全省法院26.71%;实际到位标的额138亿元,占全省法院23.41%。其中,郑州中院共受理执行案件2412件,结案1368件,执结率56.69%,实际到位标的额49亿元。

市检察机关公布公益诉讼成绩单

一年对 172 件公益诉讼案线索立案

本报讯(记者 赵文静 通讯员 华德波)郑州市检察机关公益诉讼暨打击破坏环境资源犯罪新闻发布会近日召开,公布一年来开展公益诉讼和打击破坏环境资源犯罪工作情况“成绩单”。

去年7月1日,检察机关公益诉讼工作在郑州全面推开。一年来,全市检察机关共发现案件线索185件,立案172件,办理诉前程序153件,提

起公益诉讼7件,支持起诉2件。

通过办案,全市共督促收回被欠缴的城镇国有土地使用权出让金3.617亿余元,督促保护、收回人防工程易地建设费等国有财产3759万余元,督促收回和复垦被非法改变用途及占用的耕地400多亩,督促清理污染和非法占用的河道29.1公里,督促收回被损毁国有林地和集体林地生态公益林16.05亩,督促治理被污染水域共计面积188.5亩。

聚焦环境资源保护,坚决捍卫“碧水蓝天”。去年以来,市检察机关充分发挥法律监督职能,依法严惩破坏生态环境资源刑事犯罪。截至目前,全市检察机关共监督立案破坏环境资源犯罪38件68人,审查起诉145件317人。

郑州市社保局航空港区分局 搬迁新址

本报讯(记者 成燕)记者昨日从航空港区了解到,郑州市社会保险局航空港区分局将于近期搬迁新址。据了解,该分局及办事大厅新址位于航空港区华夏大道与金陵大道交叉口东南角郑州台湾科技园北广场A2-2幢。搬迁时间定于8月2日至4日。搬迁期间所有业务暂停办理。

海外华裔青少年 暑期来豫“寻根”

本报讯(记者 王红 见习记者 翟宝宽)昨日,2018年海外华裔青少年“中国寻根之旅”中华武术营在郑州大学启幕,未来两周内,来自海外的92位青少年将“零距离”感受中国文化,体会同根同源的血脉传承。

海外华裔青少年“中国寻根之旅”是由国务院侨务工作办公室举办的旨在为海外华侨华人等提供到中国寻找中华文化之根的大型文化交流活动,每年都会在全国各地举办不同类型的文化夏令营活动。此次中华武术夏令营是这一活动首次在河南高校举办。据统计,参加此次活动的92位营员分别来自柬埔寨、缅甸、马来西亚、意大利、捷克、南非、比利时和韩国等9个国家,年龄在12-18岁。此前,孩子们都学习过汉语,接触过中国文化,对中国文化充满向往,尤其是喜爱中华传统武术文化。

按照计划,此次“寻根之旅”将采取文化课集中授课、武术学习小班教学和实地考察相结合的方式举行。未来两周内,孩子们将开启中原历史文化、中华武术德修、中华武术体验和武术套路学习等多个主题活动,近距离感受5000年华夏文化的魅力,领略中原文化的博大精深。

郑州白内障患者 可报名免费手术

本报讯(记者 王治)昨日,记者从市一院获悉,郑州市2018年免费白内障复明手术公益项目启动,即日起至12月31日均可报名。

据了解,市一院是郑州市政府认定本项目中标入围医院。凡具有郑州市户籍的白内障患者均可报名免费手术,报名者需准备身份证原件和复印件,户口本原件,并携带户主页和本人页复印件,近期二寸证件照两张。

预约成功的病人,需要到该院门诊查视力、裂隙灯、小瞳验光、高血压、糖尿病患者需提前控制好血压、血糖,检查符合标准后即可进入免费流程。

关于对《郑东新区龙湖地区E2-09-02、E2-09-03地块控制性详细规划》进行公示的公告

《郑东新区龙湖地区E2-09-02、E2-09-03地块控制性详细规划》已编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城市规划公示制度》《郑东新区控制性详细规划编制审批暂行办法》等有关法律法规,现对以上规划进行公示,详情请登录郑东新区管理委员会网站http://www.zhengdong.gov.cn/进行查询。

本公示期为2018年8月3日至2018年9月13日,若有异议请于2018年9月13日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话:0371-67179875
联系地址:郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码:450018

2018年8月3日